

## ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΑΓΙΩΤΑΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ



Για να συμμετάσχει στους εορτασμούς επί τοῖς ονομαστηρίοις του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου ἀφίχθη στις 10 Ιουνίου 2015 στην Κωνσταντινούπολη, με ευλογία του Ἀγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ἐκκλησίας.

Της αντιπροσωπείας ηγήθηκε ο Ἐπίσκοπος Ναρο-Φομίνσκ Ἰωάννης, Διευθυντής των πατριαρχικῶν παροικιῶν στις ΗΠΑ συνοδευόμενος ἀπό τον Ἱερέα Μιχαήλ Ἄσμου, σύμβουλο του Τμήματος Ἐξωτερικῶν Ἐκκλησιαστικῶν Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και διάκονο Θεόδωρο Σουλγκά, στέλεχος του ΤΕΕΣ. Στον αερολιμένα τους προσκεκλημένους της Ρωσικής Ἐκκλησίας υποδέχθηκε ο Μέγας Ἀρχιμανδρίτης του Οικουμενικοῦ Θρόνου π. Βησσαρίων Κομζιάς.

Οι εορτασμοί της ονομαστικῆς εορτῆς της Α. Παναγιώτητος ἀρχισαν με τον Ἑσπερινό στην Ἱερά Μονή Ζωοδόχου Πηγῆς Μπαλουκλί, ὅπου στην εἴσοδο τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο υποδέχθηκαν τα

Ρωσόπουλα της Κωνσταντινουπόλεως προσφέροντάς του τις ζωγραφιές τους.

Μετά τη λήξη του Εσπερινού ετελέσθη Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μοναχού Βαρθολομαίου Κουτλουμουσιανού, πνευματικού καθοδηγητή και συγχωριάτη του Προκαθημένου της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως και ακολούθως με το Οφφίκιο του Άρχοντος Πρωτομαΐστορος ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος τίμισε τον Πρύτανη του Πολυτεχνείου Θράκης.

Έν συνεχεία στην μοναστηριακή αυλή παρετέθη κέρασμα κατά τη διάρκεια του οποίου ο καθένας είχε τη δυνατότητα να ευχηθεί στον Παναγιώτατο για την ονομαστική του εορτή.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας συνοδευόμενη από τον Μεγάλο Σύγκελο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως Ιερομονάχο Αμβρόσιο παρακάθησε στην επίσημη δεξίωση επί τη Ημέρα της Ρωσσίας στο έν Πόλει Γενικό Προξενείο της Ρωσίας. Τους προσκεκλημένους δέχθηκε θερμώς ο Γενικός Πρόξενος κ. Α. Αιρχώφ. Επίσης τα μέλη της αντιπροσωπείας μίλησαν με διπλωμάτες και εκπροσώπους των Ρωσικών κοινωνικών οργανισμών.

Την ημέρα μνήμης των Αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, στις 11 Ιουνίου, τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας παρέστησαν προσευχόμενοι κατά τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Φαναρίου.

Περί το τέλος του κανόνα του Όρθρου ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος αφού εισήλθε στον Ναό και προσκύνησε τα τιμία λείψανα του Αγίου Αποστόλου Βαρθολομαίου έψαλε με τους αριστερούς ψάλτες τις καταβασίες της Θεοτόκου και την 9<sup>η</sup> Ωδή του Κανόνα των Αγίων Αποστόλων. Κατά τη Θεία Λειτουργία από Πατριαρχικού Θρόνου ο Παναγιώτατος ανέγνωσε το Σύμβολο της Πίστεως και την Κυριακή προσευχή.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο έχων τα πρεσβεία τιμής μέλος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Μητροπολίτης Νικαίας Κωνσταντίνος προσφώνησε καταλλήλως τον Προκαθημένό του εκπροσωπώντας την Ιεραρχία της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως. Αμέσως μετά ο Επίσκοπος Ναρο-Φομίνσκ Ιωάννης ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και του επέδωσε δώρο εκ μέρους του μια εικόνα του Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου πάνω σε σμάλτο κοσμημένη με πέτρες. Αντιφωνώντας ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος ευχαρίστησε τους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών για την αποστολή αντιπροσωπειών και τους παρισταμένους για την μετοχή στους εορτασμούς.

Ακολούθησε η δεξίωση την οποία παρέθεσε στους προσκεκλημένους ο εορτάζων Πατριάρχης Βαρθολομαίος στην όχθη του Βοσπόρου και κατά την οποία ο Επίσκοπος Ιωάννης και πάλι

διαβίβασε τα καλύτερα αισθήματα του Πατριάρχου Κυρίλλου προς τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως –πνευματικής Μητρός της Ρωσικής Εκκλησίας.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50344/>